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Вступ. Органічні кислоти, які достатньо поширені у рослинах, є перспективною 

групою біологічно активних речовин для застосування у фармації, медицині та косметології. 

Деякі органічні кислоти проявляють жовчогінну, тонізуючу, протизапальну, антимікробну 

активність, нормалізують роботу шлунково-кишкового тракту, покращують апетит тощо. 

Мета дослідження. Метою дослідження було визначення кількісного вмісту 

органічних кислот у траві та квітках волошки синьої. 

Матеріали та методи. Для дослідження використовували волошки синьої траву та 

квітки, заготовлені під час цвітіння у 2020 році у Харківській області. 

Кількісний вміст суми вільних органічних кислот визначали титриметричним методом. 

5,0 г (точна наважка) подрібненої сировини поміщали у колбу місткістю 250 мл, заливали 200 

мл води, витримували протягом 2 годин на водяній бані, потім охолоджували, фільтрували у 

мірну колбу місткістю 250 мл, доводили об’єм водою до позначки та перемішували. 10,0 мл 

одержаного фільтрату поміщали у колбу місткістю 500 мл, додавали 200 мл води, 1 мл розчину 

фенолфталеїну, 2 мл розчину 1 г/л метиленового синього і титрували 0,1 М розчином натрію 

гідроксиду до появи у піні рожевого забарвлення. 

Вміст органічних кислот, у перерахунку на яблучну кислоту, обчислювали за 

формулою: 
𝑉∙0.0067∙2500

𝑚
, 

де 0,0067 – кількість яблучної кислоти, що відповідає 1 мл 0,1 М розчину натрію 

гідроксиду, г; 

V – об’єм 0,1 М розчину натрію гідроксиду, витраченого на титрування, мл; 

m – маса наважки сировини, г. 

Отримані результати. У результаті проведеного дослідження встановлено, що у траві 

волошки синьої кількісний вміст вільних органічних кислот склав 1,37±0,04 %, у квітках – 

1,07±0,03 %. 

Висновки. Одержані результати можуть бути використані при розробці методів 

контролю якості на траву та квітки волошки синьої та враховані при розробці технології 

одержання лікарських рослинних засобів на основі цієї сировини. 

 

 

 

ВИЗНАЧЕННЯ АМІНОКИСЛОТ У СИРОВИНІ МАТІОЛИ ДВОРОГОЇ 

Пінкевич В.О., Журавель І.О. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

vikapinkevych@gmail.com 

 

Вступ. Актуальним завданням сучасної фармацевтичної науки є пошук рослинних 

джерел біологічно активних речовин для створення на їх основі препаратів різної 

фармакологічної дії. 


